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令和２年７月知立市教育委員会定例会 議事録 
 
１．日  時 令和２年７月２１日（火） 

午後３時から４時５５分 

２．場  所 市役所 第４会議室 

３．出席委員 教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 竹 内 博 之 

委 員 太 田 佐帆子 

委 員 宇 納 一 公 

委 員 蔭 山 英 順 

４．説明職員 教 育 部 長 加 塚 尚 子 

教育庶務課長 山 﨑 保 志 

学校教育課長 淵 上 隆 博 

生涯学習スポーツ課長 藤 田 伸 安 

文 化 課 長 中 野 康 弘 

５．書  記 教育庶務課長補佐 古 久 根 健 

６．傍 聴 者 ３名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ 議 案 

 ・第 10号 愛知県教科用図書採択地区の適正規模化に係る意向確認について 

 ・第 11号 令和３年度使用中学校用教科用図書採択結果について 

第５ その他（連絡報告事項） 

 ・ 令和２年６月議会一般質問答弁（要旨）について 

 ・ 
令和２年度一般会計補正予算(教育費関係)（６月追加及び７月臨時分）の報

告について 

 ・ 知立市教育委員会点検・評価結果報告書について 

 ・ 知立市私立高等学校等授業料補助金交付要綱の一部改正について 

 ・ 各課等行事予定 

 ・ その他 

第６  自由討議 

第７ 情報交換 



2 

 

◎開会の辞  

宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会７月定例会を

開会します。 

では、議事日程にしたがって会議を進めます。 

なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。 

各  委  員 （全委員賛成） 

宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所なし） 

宇 野 教 育 長 ６月定例会議事録について承認としてよろしいですか。よろしければ、

ホームページに掲載していきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

◎日程第３ 教育長報告 

宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。３点について報告します。 

 １．行事・会議等 

 ６月 17日(水) 市美術展実行委員会       文化会館 

６月 20日(土) 市少年の主張大会        紙面発表 

６月 24日(水) 市文化芸術推進会議       中央公民館 

６月 26日(金) ちりゅう芸術創造協会評議員会  文化会館 

６月 30日(火) 定例校長会           市役所 

７月 ９日(木) 市子ども読書活動推進計画策定委員会   中央公民館 

７月 15日(水) 県史跡整備市町村協議会総会   みよし市 

７月 17日(金) 臨時議会            市役所 

７月 20日(月) 学校給食センター運営委員会       給食センター 

 ２．事件事故等について 

  交通事故報告 ０件 

 学校事故報告 ４件 

 ３．７月校長会指示事項 

・新型コロナウイルス感染症・熱中症対策ガイドライン 

・新学習指導要領の実施（本年度から小学校、次年度から中学校） 

・知立市中学校交流大会（大会・部活動・学校体験）運営と引率などでの交通安全 

・教員の交通事故・交通ルール遵守 
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・教員の多忙化解消への取り組み 

・山の学習検討委員会 

・子どもも教職員も安全で有意義な夏の生活 

宇 野 教 育 長 報告について意見、質問等ありますか。 

蔭 山 委 員 現代の子ども達は骨が弱くなっていると言われているのですが、知立

においては、骨折の件数が増えているのでしょうか。 

学校教育課長 そんなに増えているという感じはありません。 

蔭 山 委 員 一時期問題になったのは、運動会の組立体操ですが、何か制限を設け

たのでしょうか。 

学校教育課長 ほとんど組立体操は行っておりませんので、それに関連する怪我とい

うのは心配ありません。 

蔭 山 委 員 教育においては、そういったことに気を付けながら、自分の身を守る

経験が必要だと思うのですが、あまりそういう経験を剥奪しすぎても

良くないと思います。その兼ね合いをどう考えたらよいかということ

が、私の長年の課題であった訳です。その点はどうでしょうか。 

学校教育課長 臆病になりすぎたら、何もできないと思います。段階的な指導を心掛

けて、補助もきちんとしながら、少しずつ段階を追って進めていくと

いう点に力を注いでいます。 

◎日程第４ 議案 

宇 野 教 育 長 次に、日程第４の議案に入ります。 

 第 10 号 愛知県教科用図書採択地区の適正規模化に係る意向確認に

ついて議題とします。 

宇 野 教 育 長 愛知県教科用図書採択地区の適正規模化に係る意向確認について、資

料第２号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

各 委 員 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 愛知県教科用図書採択地区の適正規模化に係る意向確認について、見

直しを行わないとしてよろしいでしょうか。 

各 委 員 （全委員承認） 

宇 野 教 育 長 それでは、愛知県教科用図書採択地区の適正規模化に係る意向確認に

ついて、知立市としては見直しを行わないこととします。 

宇 野 教 育 長 続きまして、議案第 11号 令和３年度使用中学校用教科用図書採択結

果については、採択前となりますので、非公開で自由討議終了後に協

議を行います。 

◎日程第５ その他（連絡報告事項） 

宇 野 教 育 長 日程第５ その他（連絡報告事項）に入ります。 

宇 野 教 育 長 令和２年６月議会一般質問答弁（要旨）について、説明します。 
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宇 野 教 育 長 令和２年６月議会一般質問答弁（要旨）について、資料第４－１号に

より説明 

教 育 部 長 令和２年６月議会一般質問答弁（要旨）について、資料第４－２号に

より説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

太 田 委 員 スクールソーシャルワーカー（以下、SSW）についてですが、私がス

クールカウンセラーとして勤務している豊田市では、SSW を市が雇用

していて、大変助かっています。支援が必要な場合に、病院に SSW

がつないでくれますし、手帳取得の案内や手続き等の手伝いもしてく

れますので、なかなか保護者一人でできないことに支援が届いている

と感じています。一方で、来迎寺小学校でも勤務しているのですが、

スクールカウンセラーだけでは、WISC 検査を行って、支援が必要な

方に対しても、定期的・継続的な支援が難しい状況です。ですので、

SSW が入っていただければ、助かるご家庭が増えるのかなと感じてい

ますので、是非研究をしていただきたいと思います。複数の雇用は必

要ないと思いますので、知立市の規模であれば一人程度で良いのかな

と思います。 

蔭 山 委 員 スクールカウンセラーの仕事は忙しすぎて、手が回らないところを

SSW にという発想があるのですが、そういった考え方は危険だと思い

ます。私は、スクールカウンセラーをもっと充実させることの方が先

決だと思っています。 

宇 野 教 育 長 続きまして、令和２年度一般会計補正予算(教育費関係)（６月追加及

び７月臨時分）の報告について、説明をお願いします。 

教 育 部 長 令和２年度一般会計補正予算(教育費関係)（６月追加及び７月臨時分）

の報告について、資料第５号（当日配布）により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

各 委 員 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、知立市教育委員会点検・評価結果報告書についてですが、

議会提出前となりますので、自由討議終了後に非公開として行います。 

宇 野 教 育 長 続きまして、知立市私立高等学校等授業料補助金交付要綱の一部改正

について、説明をお願いします。 

教育庶務課長 知立市私立高等学校等授業料補助金交付要綱の一部改正について、資

料第７号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

各 委 員 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

教育庶務課長 各課等行事予定について、資料第８号により説明 

学校教育課長 各課等行事予定について、資料第８号により説明 
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文 化 課 長 各課等行事予定について、資料第８号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

各  委  員 （発言なし） 

◎日程第６ 自由討議 

宇 野 教 育 長 日程第６ 自由討議に入ります。何かご意見はありますか。 

宇 納 委 員 本日、３名の傍聴者の方がいますが、「広報ちりゅう」において、「定

例教育委員会開催のお知らせ」が掲載されております。掲載内容につ

いて、日時・場所等のみではなく、「教育に関心のある方は、是非傍聴

してください。」等の文言を入れる工夫をしないと、市民の方々に伝わ

らない。教育委員としては、市民の方々に情報を流す、そしてご意見

をいただく、という姿勢でやっているので、もう一文入れていただき

たいと思いますが、いかがでしょうか。 

教育庶務課長 検討させていただきます。 

宇 納 委 員 市民の方々が傍聴しやすい開催時間というのもあるのではないかと思

いますので、それも含めて検討をお願いします。 

◎日程第７ 情報交換 

 （協議内容非公開） 

宇 野 教 育 長 それでは知立市教育委員会７月定例会を閉じさせていただきます。 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 竹 内 博 之 

委 員 太  田  佐帆子 

委 員 宇 納 一 公 

委 員 蔭 山 英 順 

書記（教育庶務課長補佐） 古 久 根  健  

 


